

节日里,我们用行动传递温暖

父亲节、端午节期间,现代快报小记者工作室联合一加爱心社,向日葵童康复中心,武进·新北万达,星河CoCo City开展以“小小实干家”主题系列活动,快报小记者们用行动传递了真情与温暖,收获了快乐与成长。

活动开始后好一会儿,我的摊位前生意还是很冷清。我有些焦急,心想是不是我推销不够到位,所以才没有顾客来买我的书。于是我大声吆喝起来:“快来看!快来看!童话故事便宜卖了!”也许是被我的吆喝声吸引,一位带着宝宝的阿姨向我走了过来的。我向阿姨介绍了一本《安徒生童话》,这很适合讲给她的宝宝听,阿姨就买了下来。有了这次经验,我充满了信心,终于我把这些书陆陆续续地卖了出去。

今天是父亲节,我把卖东西挣来的钱给爸爸买了一副墨镜,看到爸爸收到墨镜笑的时候,我觉得昨天的辛苦都值了。

孟河实验小学三(6)班 王紫雨

义卖的物品是由残障朋友纯手工制作的工艺品。刚开始在妈妈的帮助下,我终于成功卖出去了第一件工艺品,给我树立了信心。我觉得要胆大心细才能把这些美丽精巧的工艺品卖出去。我就勇敢地给那些人解说,让他们献出一点点爱心,在短短的时间里我一共卖出了6件手工艺品。虽然觉得卖的钱不多,但想到能为需要帮助的人贡献一份力量,我的心里感到快乐和自豪。

采菱小学二(5)班 吴雨鑫

我们两到三人为一组,自行选择义卖物品,有玫瑰花、小玩具等。义卖过程很考验我们的营销能力,我们小组商量一致:小玩具卖给带小朋友的阿姨,玫瑰花卖给逛街的哥哥姐姐。我们克服羞涩和腼腆,非常兴奋。面对路人的怀疑、拒绝,我们没有放弃,耐心解释,当得知本次义卖活动是帮助残疾人时,他们纷纷慷慨解囊,购买物品,奉献爱心;万涓滴水汇聚成河,短短的90分钟,我们领取的三批物品售一空。我们用挣来的钱,帮助了残疾人,感觉很自豪,有一种“予人玫瑰,手有余香”的快乐。

星河实验小学二(10)班 陈羿安
指导老师 许莹烨

我把销售的第一站选在了星巴克,一进门就看到一位外国小姐姐,我怕她听不懂中文,就赶紧去问妈妈义卖的英文怎么说,妈妈告诉我我是charity sale,接着,我又跑进星巴克,用英文向外国小姐姐简单介绍我的小挂件。等我介绍完,她说了一句:“我会说中文!”把我们都逗笑了。最后,她挑了一个哆啦A梦的小饰品。我的第一笔生



与人交流时,小记者们更加大方、自信
现代快报小记者工作室供图

意就做成了,我心里也越来越有信心了,感谢那位外国小姐姐!

孟河实验小学三(5)班 郑翔宁

活动前,我在家准备了各种义卖物品,有拼插积木、电动文具、益智魔方、泡泡水等,最大的部分是只读过一遍还崭新的书,向低年级的小朋友传递知识是我一直乐于做的事。在摊位,我看到有的小记者出售的是时尚新品,而我出售的都是自己的闲置物品,我的内心还是挺有压力的,但是爸爸妈妈给我一贯的支持和鼓励。举起我自己设计的广告牌“爱心大义卖,你我齐助力”,我笑眯眯地招呼着在我摊位停留过的每一位小朋友和爸爸妈妈,主动介绍,有问必答。

今天我当了回小老板,这样的活动,我总结出来,如果害羞脸红,不会说话,是不太适合做生意的。最后,我们齐心协力将义卖的爱心款捐给向日葵儿童康复中心,给可爱的“星娃”们送一份夏日的清凉。

河海实验小学五(7)班 张戴纾
指导老师 张黎

端午假期,快报小记者工作室联合“一加爱心社”组织小记者们在星河CoCo City开展义卖活动。活动开始前,我们先分组,在老师和父母的陪同下领取义卖商品,我领了一把扇子和一朵玫瑰。活动开始,同组的队员们有的大声吆喝,有的耐心宣传。看着已经营业的大

家,我既心急又紧张,脸蛋通红通红的。这时,老师和妈妈走过来鼓励我,我终于鼓起勇气向行人说:“叔叔阿姨你们好,我们正在进行爱心义卖活动,你们需要扇子和玫瑰嘛?”就这样,经过我的不懈努力,两样东西都卖出去了,一共卖了30元,我把它们全部捐给了残疾人。

今天是特殊而有意义的一天,虽然只卖了微不足道的钱,但我明白了“予人玫瑰,手有余香”的道理,心里甜滋滋的。

湖塘实验小学二(3)班 万浩祺
指导老师 蒋姬

“收摊了,小记者集合。”听到老师的呼唤,大家都去集合了。“今天销售超过100元的出列。”一共三个人出列(其中有一个是我),老师让我们分享销售经验,销售最高的小男孩卖的是他妈妈做的酱,特别受欢迎,而我主要是主动出击,赢得更多机会。等我们说完,老师表扬了我们。我太开心了,这次活动让我明白,想要做好一件事,需要坚持不懈,爱动脑筋,还要自信勇敢!

奔牛实验小学二(4)班 胡梓轩

“同学,要不要看看爱心义卖的商品,是很精美的手制品哦!”我举起玫瑰花、钥匙扣、Kitty猫,供小男孩欣赏和挑选。我发现他在看我的物品,心想:这个有希望!然后我赶紧跟男孩的妈妈说:“阿姨,你好,我们这是爱心义卖,销售所得都是给残疾人的。这些漂亮的制品只要五元或十元,你看你们有喜欢的就买一个,就当是献一片爱心!”这位阿姨非常善良,马上就答应了,并挑选了一个兔子钥匙扣。太棒了,我的第一单就这样完成了!

市实验小学双桂坊校区
三(4)班 谢思逸

“小朋友,这本书多少钱啊?”“阿姨,这本书只要5元,有拼音,正适合小弟弟读呢!”“能不能便宜点啊?”“阿姨,我还可以免费送您一本英语绘本哦!”阿姨随手翻开了《海底两万里》,又看了看英语绘本,似乎正在犹豫。我在心里祈祷着:阿姨,赶快买下来吧。阿姨好像看透了我的心思,立刻付了钱,夹着书,离开了我的视线……

这次活动,我的书一共卖了83元,这是经过我不断的努力辛苦换回来了,同时还锻炼自己的胆量!

博爱小学三(2)班 聂子涵

科技强国梦,编程向未来

随着现代科技的迅速发展,人类社会进入了人工智能时代。为了让小记者了解编程、学习编程,6月23日下午,现代快报小记者工作室邀请奇幻工坊少儿编程的老师走进南宅实验学校,组织小记者开展机器人编程体验活动。



小记者运用编程知识操控机器人“达奇”完成任务
现代快报小记者工作室供图

老师先给我们放了几段视频,介绍了一位非常厉害的机器人,它叫达奇,别看它个头很小,它投篮可厉害着呢!我们在视频中看到,无人机飞在空中,它能用球把无人机打下来,非常厉害!随后老师让五个达奇给我们表演了一段集体舞。

介绍完了达奇,老师又接着给我们介绍无人机。这个无人机可厉害了,它能飞到我们的头上空,还能来个后空翻。老师先教同学怎样操控无人机,随后让无人机从我们组成的“隧道”中间穿过。无人机的速度挺快的,它穿过的时候,我的心里非常害怕,生怕它的叶片打到我的手臂,然而在老师的控制下并没有,这可真厉害!

南宅实验学校五(1)班 周雅倩
指导老师 朱小燕

体验活动中,老师给我们介绍了一位叫达奇的机器人。达奇机器人它来到中国,是在找它的朋友达达,并且还来到了我们的会场。接下来老师用电脑控制着一群和达奇一样的机器人,给我们跳了一段舞蹈。它们的舞蹈跳得可好了,随着音乐节奏动作非常整齐。

最有意思的是汪虹君同学来控制达奇,让达奇从正方形障碍物到三角形障碍物那里。在老师的指导下,汪虹君尝试了一遍又一遍,最后终于成功地完成了任务。

南宅实验学校三(3)班 宫语焱
指导老师 赵云龙

这个表演真精彩,只要一放音

乐,机器人就会自动跳一段集体舞:它们会随着音乐起舞,身上的灯会变色。其实是老师提早设置了程序。这些程序老师设置了好久。我不由自主地产生了兴趣。老师选了一位同学上台去控制机器人,让她设置机器人的程序,她走到指定地点,用了三步设置:第一步设方向,第二步设走几格,第三步设转弯几度,使得机器人正好走到预期效果。

后面我们还看到了操纵无人机、机甲大师的过程,我想到没有人工智能就不会有这么多智能的东西,科技是如此奇妙!

南宅实验学校五(3)班 芦欣焱
指导老师 王文英

来到报告厅,老师给我们放了几段有关机器人的视频,当时我就对这些机器人产生了浓厚的兴趣。老师给我们介绍第一位机器人,它的名字叫达奇。达奇在老师的操控下,表演了跳舞,向左向右行走,我当时就觉得它太神奇了,同学们的脸上也写满了好奇,惊叹声响彻了整个报告厅。

我还体验了操控无人机。对于无人机我并不陌生,在我很小的时候,我爸爸妈妈就带我去看过无人机的操控,只是那时候太小,只能看,不能亲自体验。这次我能亲自操控无人机,心情太激动了。在老师的帮助下,我操控的无人机,飞来飞去,实在是太过瘾了。

南宅实验学校四(1)班 曾佳怡
指导老师 蒋丽琴

投稿选登

我的爱心粽子

一年一度的端午节到了,节日的习俗之一是吃粽子。在这个古老的节日里,我们小记者来到爱心家长提供的场地,体验包粽子,开展实践活动。

学包粽子是很难忘的。张泽鑫的奶奶先展示了包粽子的魔术。只见她拿起粽叶,轻轻一卷,把糯米装进去,再把粽叶折好捆紧,一个如绿色“甜筒”般的粽子就包好了,好神奇呀!我心里痒痒的,立即动手,在奶奶手把手的指导下,笨手笨脚地包着。终于,人生

第一个粽子包好了,虽然形状有点古怪,我还是很高兴。

趁奶奶煮粽子的时间,我们来到了丁乙爸爸的工作室,见识了这位牛人爸爸用捡来的瓶子做的琴、自己会走路的木头玩具、永久可用的木头日历,真的超赞。等到粽子飘香,我一眼就看到我做的“迷你粽”,拎起来闻闻,真的好香啊!我都舍不得吃,就把这个粽子带回去给爷爷尝尝,祝福他身体安康。

潘家小学二(3)班 潘宇宏
指导老师 陈敏

校园新闻

龙虎塘第二实验小学开展预防溺水主题活动

预防溺水,安全暑假。暑期即将来临,为了小记者们的生命安全,增强大家的防溺水自我保护意识,提高应急避险能力,防止溺水事故的发生,现代快报小记者工作室邀请天宁区蓝天应急救援队的救护培训专业讲师汤俊涛走进龙虎塘第二实验小学,开展“珍爱生命,预

防溺水”生命教育培训活动。

在进入防溺水安全教育前,小记者观看重庆市潼南区8名小学生溺水事件视频。真实的案例,让小记者的心灵受到震撼。“游泳应该注意什么?如果溺水了如何自救?遇到小伙伴溺水了,我们又应该怎样正确处理?”汤老师趁热打铁为

小记者们细致讲解,大家积极互动、认真记录。小记者们知道了游泳前先要热身,如果看到小伙伴落水了,不能盲目营救。

通过防溺水安全教育,小记者们增强了防溺水安全意识,认识到了安全的重要、生命的可贵。

龙虎塘第二实验小学 章宏恒